

Kurzus előadója: Simon Attila
Kurzus megnevezése: Nietzsche: A hatalom akarása
Kurzus megnevezése angolul: Nietzsche: The Will to Power
Kurzus kódja:
Kurzus helye és ideje:
Oktató elérhetősége: email: simon.attila@btk.elte.hu honlap: fogadóóra: kedd 13.00-14.00

A kurzusvezetés nyelve(i): magyar A hozzászólás, vizsga nyelve(i): magyar Írásbeli dolgozat nyelvei: magyar
Kurzus előfeltétele(i):
A jegyszerzés módja(i): ZH megírása
Követelmények: aktív órai munka (a tárgyalt szövegeket mindenkinek ismernie kell az adott órára!), ZH megírása

<p>Kurzus leírása, tematikája:</p> <p>Nietzsche filozófiája nemcsak a 20. és 21. század bölcseletét, hanem egész gondolkodástörténetét meghatározta, s felmérhetetlen hatással volt az elmúlt száz év irodalmára is. Honnan ered Nietzsche gondolkodásának ez az ellenállhatatlan ereje? A kurzuson Friedrich Nietzsche <i>A hatalom akarása</i> című „művének” középponti részét (<i>Harmadik könyv: Egy új érték meghatározás elve</i>) olvasva próbálunk választ adni erre a kérdésre. Mivel Nietzschének ezt a könyvét nem ő maga, hanem örökösei állították össze a hátrahagyott feljegyzésekből, kitekintünk a könyvbe rendezett egyes feljegyzések eredeti szövegkörnyezetére is. A szubjektum, a tudat és a megismerés koncepciójának kritikája, a perspektivizmus és az interpretáció jelentése, ész és logika keletkezéstörténete, a megismerés biológiai értéke – ezek lesznek a főbb témakörök, kiegészülve Nietzsche „művészetfilozófiájának” vizsgálatával.</p> <p>I. Bevezetés</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. A nihilizmus 2. A vallás, a morál és a filozófia kritikája <p>II. A hatalom akarása mint megismerés</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Szubjektum 2. Perspektivizmus 3. Az ész és a logika keletkezése 4. Tudat 5. Igaz/hamis 6. Okság 7. A megismerés biológiai értéke 8. Tudomány <p>III. A hatalom akarása mint művészet</p> <p>Kurzushoz tartozó kötelező irodalom: Friedrich Nietzsche: <i>A hatalom akarása. Minden érték átértékelésének kísérlete</i>. Ford. Romhányi Török Gábor, Cartaphilus, Budapest, 2002</p> <p>A kurzushoz tartozó ajánlott irodalom:</p>

Friedrich Nietzsche: *Der Wille zur Macht*. (A Schlechta-féle kiadásban: Carl Hanser Verlag, 1954; vagy az ez alapján készült számtalan későbbi kiadásban.)

Friedrich Nietzsche: *Sämtliche Werke, Kritische Studienausgabe in 15 Bänden (KSA)* hg. von Giorgio Colli undazzino Montinari. München und New York 1980, 12. és 13. kötet.

A Kritische Gesamtausgabe a világhálón: <http://www.nietzschesource.org>

Volker Gerhardt: *Friedrich Nietzsche*. Ford. Csatár Péter, Latin betűk, Debrecen, 1998.

Gilles Deleuze: *Nietzsche és a filozófia*. Ford. Moldvay Tamás, Gond – Holnap, Budapest, 1999.

Athenaeum I. kötet. 3. füzet (1992): *A francia Nietzsche-recepció*.

Megjegyzés:

Rendszeresen szükséges technikai eszközök: